

Программа конкурсных мероприятий «Рождество на 60-й параллели» Концепция

Введение

Сургут — северный город, холодный и далекий для людей, которые его не знают. Он, как и Петрозаводск, Санкт-Петербург, Сыктывкар, Якутск, Ханты-Мансийск, Анкоридж, Хельсинки, Таллин, расположен на 60-й параллели. Жители любого из этих северных городов понимают, что такое короткий день и низкое солнце зимой и, конечно же, «белые ночи» летом. В то же время «60-я параллель» — это не знак Севера, но понятие, включающее «жизнь на Севере». Географическая данность и природные условия 60-й параллели позволяют находить общие аспекты, являющиеся ресурсом обмена идей, коммуникаций и деятельности.

В начале 2000-х годов в Сургуте стартовала программа «60-я параллель». И вот уже более 10 лет «60-я параллель» является брендом, влияющим на имидж города. В рамках программы проводятся форумы, создаются содружества, реализуются культурные и образовательные проекты. Огромные пласты традиционной культуры, существующие во всех странах и городах, расположенных на 60-й параллели, являются почвой для аналогий и сопоставлений, узнаваний, обсуждений.

Тема «60-й параллели» отразилась и в деятельности Централизованной библиотечной системы. Так, с 2008 года реализуется проект «Большое чтение на 60-й параллели». Проект продвижения чтения по принципу «один город — одна книга» затрагивает социальные, культурные, гуманитарные аспекты жизни людей.

Идея и ее развитие

В 2012 году в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина возникла идея отражения темы «60-й параллели» в проведении творческого конкурса для детей в период рождественских и новогодних праздников. Под общим названием «Рождество на 60-й параллели» был проведен конкурс елочной игрушки. Традиции Рождества имеют общую суть и смысл, однако празднуют Рождество в разных странах по-разному. Содействие познанию сургутянами культуры других народов, развитие художественно-творческих способностей и через это — воспитание толерантности и патриотизма, — одни из задач, которые поставила перед собой библиотека.

В помощь участникам библиотека подобрала и предоставила все имеющиеся информационные ресурсы. Активность сургутян и в целом результаты конкурса вдохновили авторов идеи на ее развитие. На ближайшие три года запланировано проведение трех творческих конкурсов.

2013 год — конкурс масок «Рождество на 60-й параллели»;

2014 год — конкурс «Рождественская открытка на 60-й параллели». Лучшие работы будут отправлены на участие в Международном конкурсе творческих работ детей и юношества «Волшебное рождество в северных странах».

2015 год — литературный конкурс к юбилею округа «Рождественская история на 60-й параллели». Лучшие работы будут переданы на выставку в Государственную библиотеку Югры, представлены на сайте Национальной библиотеки Финляндии.

Механизм реализации

Конкурс объявляется и проводится накануне рождественских и новогодних праздников в ЦГБ им. А.С. Пушкина. Победители конкурса определяются жюри, проводятся церемонии награждения победителей, выставки работ участников конкурса. Фотографии работ участников размещаются на сайте МБУК ЦБС.

Для информационной поддержки, размещения фотографий работ участников конкурса на сайте МБУК ЦБС создается раздел «Рождество на 60-й параллели». Информация о проведении и результатах конкурса передается в СМИ.

Финансирование конкурсов осуществляется как за счет бюджета учреждения, так и с привлечением благотворительной помощи на формирование поощрительного фонда.

К проведению конкурсов привлекаются партнеры. Определение задач партнерства и формирование партнерских предложений осуществляется к каждому конкурсу индивидуально.

Авторы концепции и основные организаторы конкурсов:

Н.В. Жукова, директор МБУК ЦБС

Т.В. Кобелева, зав. ЦГБ им. А.С. Пушкина

Е.Я. Тримасова зав. отделом обслуживания ЦГБ им. А.С. Пушкина

Ф.З. Саетгараева главный библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ им. А.С. Пушкина

24.09.2013 г.